
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 9/1-2023 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.: Godkendt 

 

 2 Nyt fra skolens elevråd (O) 

 

Ref.: Elevrådet deltog ikke på dette møde.  

 

19.05 3 Børnenes online-liv (R, B) 

Vi starter en proces op omkring dette lidt større punkt 

- ”The Big Why” – hvorfor arbejder vi med det i bestyrelsen? 

- Afdækning af dilemmaer på området 

- Bestyrelsesproces i efteråret 

 

Ref.: Punktet har været på dagsordenen ad flere omgange. Det er 

et stort punkt, og det er svært at ”få fat om”, da det stikker i 

mange retninger.  

 

Tine startede med at gennemgå, hvad vi gør på skolen og i 

fritidsdelen.  

 

- De skriftlige retningslinjer og beskrivelser af vores praksis 

er beskrevet i bestyrelsens princip for digital dannelse og 

netetik, velkommen til gjern sfo og klub og  om klubben. 

 

- Der bliver desuden afholdt forældre workshop for 4. 

klasses forældre. Der kommer efterfølgende relevante 

materialer til forældrene 

 

- 2. og 3. klasse har fået Anders Ands liv på nettet.  

 

- Desuden har skolen adgang til ”Dit barns liv på nettet”, der 

er et løbende opdateret værktøj til skolens pædagogiske 

personale. På mødet gennemgik vi materialet for 2.-3. 

klasse. Dette er et rigtig godt materiale, der bør udbredes 

mere.  

 

Tine 

 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Jacob Lind 

Hjorth, Lars Roger Jensen, Lise Nexø, Karina Bonde Jensen, 

Lasse Spliid, Torben Kjølhede, Gry Elikofer, Jesper Dalkjær 

Hansen, Tine Sax 

Afbud: Karin Bank Lindberg 

Mødeleder:  Lise  

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 

https://gjernskole.aula.dk/princip-digital-dannelse-og-netetik
https://gjernskole.aula.dk/princip-digital-dannelse-og-netetik
https://gjernskole.aula.dk/sfoklub/velkommen-til-gjern-sfo-og-klub
https://gjernskole.aula.dk/klubben


 

 

Skolen har haft en tilgang til emnet mobiltelefoner, hvor 

kongstanken har været at involvere børnene i aftaler om 

mobiltelefoner, så de får ejerskab til ordentligheden omkring dem, 

og så de kan lære at håndtere den del, som fylder så meget. Det 

er dog nogle år siden – og der er løbet meget vand i den digitale å 

siden da.  

 

Der var ønske fra nogle forældre om fælles regler ift. 

mobiltelefoner. Måske som en forsøgsperiode? 

 

Det er godt at lære ikke at være afhængig af telefonen.  

Det kunne være godt med et break fra telefonen.  

 

Opmærksomhed på, at det hele ikke flytter over på Chromebooks. 

Skal klubben være mobilfri? Gerne et par dage om ugen, hvis 

pædagogerne synes, det er en god ide (OBS på børnenes 

eventuelle fravalg af klubben hvis den bliver mobilfri).  

 

Beslutning: 

  

Der iværksættes ”mobilfri skole” fra uge 6 og frem til 

sommerferien. Evaluering med elev-, forældre- og 

personaleperspektiver på junimødet.  

 

Tine indhenter erfaringer fra Fårvang Skole, som har mobilfri 

skole nu.  

 

Tine kommunikerer til personale, elever og skolens øvrige 

forældregruppe. Der laves et indsamlingssystem, så telefonerne 

kan opbevares i en kasse klassevist. Udleveres efter skoletid. OBS 

på smart-watches. Telefonerne kan anvendes til pædagogiske 

aktiviteter – lærerne styrer den del.  

 

SFO’en fortsætter som nu. Klubben overvejer om den skal være 

mobilfri eller måske have 2-3 dage som er mobilfri.  

 

20.00 4 APV 2022 – hvordan ser det ud på Gjern Skole? (O) 

 

Ref.:  

 

Der er en besvarelsesprocent på 100% 

 

APV består af en fysisk og en psykisk trivselsmåling. Den psykiske 

er anonym.  

 

Den psykiske trivselsmåling ser generelt rigtig god ud for samlede 

Gjern skole. Vi ligger over det kommunale gennemsnit, og der er 

fremgang siden 2020.  

 

Vi laver opfølgning med personalegrupperne i denne uge, og 

drøfter om der er ting, vi kan gøre bedre – eller indsatser, der 

skal sættes i værk. Dette forestås af arbejdsmiljøgruppen. (TS og 

HV).  

 

Tine  

20.20 5 Meddelelsesbogen – præsentation af tanker og drøftelser? (O,R,B) Jesper 



 

 

- Skal det skrives ind i princip for skole-hjem samarbejde 

 

Læs evt. mere om meddelelsesbogen her: 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-

skoleudvikling/meddelelsesbog 

  

Ref.:  

Jesper gennemgik skolens plan for model for meddelelsesbog, 

som kører i MeeBook, og kommer til at hænge sammen med 

elevsamtalerne, som suppleres med fokuspunkter for dansk og 

matematik samt elevens alsidige udvikling. Vi har forsøgt at lave 

en ubureaukratisk model, som der er lagt op til fra ministeriets 

side.  

Vi retter princippet til, når vi har gjort os erfaringer i praksis.  

  

20.40 6 Nyt fra skole og SFO (O) 

 

Ref.: 

Clara er startet som musiklærer. Hun er kommet rigtig godt i 

gang, og det er skønt at have en lærer bag flyglet igen.  

 

Tine har været til møde med lokalrådet og biblioteket om at lave 

et aftenarrangement på biblioteket med oplæg om bæredygtighed 

og klimaudfordringer, klimaangst og håb. Personalet skal med, 

men det bliver også åbent for lokalsamfundet.  

 

I torsdags var der informationsmøde for kommende 0. klasser. 

Det var et godt arrangement, og vi håber på en god 

klassestørrelse.  

 

TS: Masterafhandling er afleveret. Det handler om skolelederes 

opgave med at lave bæredygtig ledelse.  

 

TK: Der er loppemarked i SFO på torsdag. OBS på at indskoling 

og mellemtrin ikke har fri på samme tid. Det er 

uhensigtsmæssigt.  

 

TS: Juleafslutning i kirken var fin, men der var mange mennesker. 

Måske skal forældre inviteres til en generalprøve, så kapaciteten i 

kirken aflastes lidt. Den dialog tager skolen med kirken ifm. næste 

års skolejul i kirken.  

Gry, 

Torben, 

Jesper, 

Tine 

20.50 7 Evt.: 

 

Ref.:  

Lars: Mini-undersøgelse viser, at der er mange positive 

tilkendegivelser om Fårvang skole. 

Lise:  Lyset ved tandlægen er oftest tændt om aftenen og i ferier. 

TS tager kontakt til dem.  

 

Der er en mulig suppleant til bestyrelsen. TS undersøger formalia 

ift., hvordan de kan optages officielt.  

 

 

    

  Punkter til kommende møder:  

 

https://gjernskole.aula.dk/sites/gjernskole.aula.dk/files/2022-02/Princip%20skolehjem%20samarbejde.pdf
https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/meddelelsesbog
https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/meddelelsesbog

